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ΠΑΛΑΙΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 
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ΘΕΜΑ Α 

Α1. Β 

Α2. Γ 

Α3. Α 

Α4. Α 

Α5. Σ, Λ, Λ, Λ, Σ  

 

ΘΕΜΑ Β 

Β1. Α) Σωστό το ii. 

Β) Γα τα σημεία Κ και Λ ισχύει: ΡΚ=ΡΛ  Pat+
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Β2. Α) Σωστό το ii 

B) Αρχικά έχουμε ενισχυτική συμβολή, οπότε 

Δr= kλ. (1) 

Μετατοπίζοντας το σωλήνα κατά 4cm έχουμε την 

επόμενη απόσβεση για το ίδιο k. Άρα 

Δr+8=(2k+1)
2

λ
(2). 

(Η αύξηση της διαδρομής είναι 8cm διότι αυξάνεται κατά 4cm το μήκος του κάθε σκέλους) 

Από (1) και (2) έχουμε: kλ+8= kλ+
2

λ
8=
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λ
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Β3.  Α) Σωστό το iii. 

Β) Η μάζα m1 συγκρούεται με την m2: 

𝛱1 =

1

2
𝑚2𝜐2

′2

1

2
𝑚1𝜐1

2
=

𝑚2 [
2𝑚1

𝑚1+𝑚2
𝜐1]

2

𝑚1𝜐1
2 =

𝑚2
4𝑚1

2𝜐1
2

(𝑚1+𝑚2)2

𝑚1𝜐1
2 =

4𝑚1𝑚2

(𝑚1 + 𝑚2)2
   (1) 

Η μάζα m2  συγκρούεται με την m1: 
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Από τις σχέσεις (1) και (2) έχουμε: Π1 = Π2 
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ΘΕΜΑ Γ 

Γ1.  Εφαρμόζοντας την Α.Δ.Μ.Ε. για τη ελεύθερη 

πτώση έχουμε:  m2gh = 
2

1
m2υ

2  υ2=2gh   

υ= 12 υ=2 3 m/s. 

Εφαρμόζουμε την Α.Δ.Ο. στον άξονα x΄x.  

(αναλύοντας της ταχύτητα υ)  

m2υημφ=(m1+m2)V 3υ
2
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=4V   3*2 3

2
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=4V   V=

4

33
m/s.    

Γ2.  

 

Στην Θ.Ι.1 ισχύει:  Κ Δ 1 =m1gημφ Δ 1 =0,05m 

Στην Θ.Ι.2 ισχύει:  Κ Δ 2 =(m1+m2)gημφ Δ 2 =0,2m 

Άρα x=Δ 2 -Δ 1 = 0.15m 

Από Α.Δ.Ε.Τ. έχουμε: 
2
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6.75+2.25=100A2 9=100A2 3=10A A=0.3m 

 

Γ3. 

Κ=mολω
2100=4ω2 ω=5rad/s 

Για την αρχική φάση: Όταν t=0, V<0 και x=0.15m. Άρα: 

x=Aημ(ωt+φο) 0.15=0.3 ημφο  ημφο= 
2

1
 ημφο= ημ

6

π
, οπότε: 

φο =2κπ +
6

π
  και  φο =2κπ +π - 

6

π
 . Για κ=0  προκύπτει: 
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φο=  
6

π
 rad  φο = rad

6

π5
.  H πρώτη λύση απορρίπτεται διότι  συν

6

π
>0  υ>0 άτοπο

  
 

Η εξίσωση λοιπόν είναι: 

x=0.3ημ(5t+
6

π5
) (S.I.) 

 

Γ4.  K=8U. Εφαρμόζοντας Α.Δ.Ε.Τ. έχουμε: 

K+U=E 8U+U=E 9
2

1
 Kx2 = 

2

1
 KA2  9x2 = A2  3x=A  x= 0.1m.  

Αφού θέλουμε να περάσει για δεύτερη φορά από τέτοια θέση, θα βρίσκεται κάτω από την μέα 

Θ.Ι. Άρα: 
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ΘΕΜΑ Δ 

Δ1. (i) Για την ράβδο ισχύει:  
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(ii) Για το δίσκο:  
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Άρα 2m 60kg= .  

 

 

Δ2. Υπολογισμός ροπής αδράνειας:  

 

2 2
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Δ3. Θα υπολογίσουμε τη γωνιακή ταχύτητα στην οριζόντια θέση χρησιμοποιώντας Α.Δ.Μ.Ε. 
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(Με φορά από την σελίδα προς τα έξω)  

 

Δ4. Εφαρμόζουμε Α.Δ.Μ.Ε.  

 

2 2
2 2 2 cm

2

1 1
m gR m gr m υ Ιω

2 2

m

= + + 

2gR m= 2

1
gr m

2
+ 2

cm 2

1 1
υ m

2 2
+ 

( ) ( )

2 2

2 2 2
cm cm cm

cm

r ω

1 1 3
g R r υ υ g R r υ

2 4 4

υ 6m / s



− = +  − = 

=

 

 

Δ5. (i) Το κέντρο μάζας στο τεταρτοκύκλιο διανύει απόσταση  
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(ii) Στο λείο οριζόντιο επίπεδο: 

x=υcmt    π=6t   
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Άρα:  
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Τις απαντήσεις επιμελήθηκαν  

Δημοσθένης Μισιχρόνης 

Βασίλειος Καραγεωργόπουλος 

 


